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]QJ"_ àVW6Xbcdefg-hijj^kl
SVWXYUm^noYGg SVZXYUpqrnsYGg
[\Y]^_Utu]uJPutQuLQuJJMutQLuLJ]uLJMut]tuLQJu
LQtuLPvu]PPu]tvuMQwuMQKuMPJX0VW6XCxeg-
gyz{nk-k|}0
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（均以公证开奖结果为准）

子女教育 每月千元定额扣除 新增技工教育

儿女上学，父母减负。暂行办法规定，纳税人子女接受全日制学历教育的
相关支出，按照每个子女每月1000元的标准定额扣除。

父母可以选择由其中一方按扣除标准的100%扣除，也可以选择由双方分
别按扣除标准的50%扣除，具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。

与先前发布的征求意见稿相比，暂行办法在学历教育具体囊括的高中阶段
教育栏下，追加列入了“技工教育”一项。

此外，暂行办法规定，年满3岁至小学入学前处于学前教育阶段的子女，也
可按每人每月1000元的扣除标准执行。

继续教育 每月400元或当年3600元定额扣除

根据暂行办法规定，纳税人在中国境内接受学历（学位）继续教育的支出，
在学历（学位）继续教育期间按照每月400元定额扣除。个人接受本科及以下
学历（学位）继续教育，符合规定条件的，可以选择由其父母扣除，也可以选择由
本人扣除。同一学历（学位）继续教育的扣除期限不能超过48个月。

对非学历继续教育而言，纳税人接受技能人员职业资格继续教育、专业技
术人员职业资格继续教育，在取得相关证书的当年，可按3600元定额扣除。纳
税人要注意留存相关证书等资料以备检查。

大病医疗 限额增至8万元 家属生病纳入考虑

暂行办法规定，在一个纳税年度内，与基本医保相关的医药费用，扣除医保
报销后个人负担累计超过15000元的部分，由纳税人在办理年度汇算清缴时，
在80000元限额内据实扣除。此前的征求意见稿中，限额为60000元。

与征求意见稿相比，最受关注的是扣除方式的变化。纳税人发生的医药费
用支出可以选择由本人或者其配偶一方扣除；未成年子女发生的医药费用支
出，可以选择由父母一方扣除。

首套房贷 每月千元定额扣除 最长20年

房贷较重，个税来减。暂行办法规定，本人或者配偶单独或者共同使用商
业银行或者住房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房，发
生的首套住房贷款利息支出，在实际发生贷款利息的年度，按照每月1000元的
标准定额扣除，扣除期限最长可达20年。

值得关注的是，暂行办法明确了“首套住房贷款”定义，即购买住房享受首
套住房贷款利率的住房贷款。经夫妻双方约定，可以选择由其中一方扣除，具
体扣除方式在一个纳税年度内不变。

夫妻双方婚前分别购买住房发生的首套房贷要如何扣除？暂行办法明确:其
贷款利息支出，婚后可以选择其中一套购买的住房，由购买方按照扣除标准的
100%扣除，也可以由夫妻双方对各自购买的住房分别按照扣除标准的50%扣除。

住房租金 每月定额分三档 扣除800元到1500元不等

房贷可抵，房租亦可。根据暂行办法，纳税人在主要工作城市没有自有住
房而发生的住房租金支出，可以按照以下标准定额扣除：

——直辖市、省会(首府)城市、计划单列市以及国务院确定的其他城市，扣
除标准为每月1500元；

——除第一项所列城市以外，市辖区户籍人口超过100万的城市，扣除标
准为每月1100元；

——市辖区户籍人口不超过100万的城市，扣除标准为每月800元。

对于已婚人士来说，租金最终可否扣除取决于自己“另一半”的情况。根据暂
行办法，配偶在纳税人的主要工作城市有自有住房的，视同纳税人在主要工作城
市有自有住房。夫妻双方主要工作城市相同的，只能由一方扣除住房租金支出。

此外，纳税人及其配偶在一个纳税年度内不能同时分别享受住房贷款利息
和住房租金专项附加扣除。

赡养老人 每月2000元标准定额扣除 可与兄弟姐妹分摊

老有所养、老有所依，这也是个税改革完善赡养老人政策的初衷。
根据暂行办法，纳税人赡养一位及以上被赡养人的赡养支出，独生子女可

按每月2000元的标准定额扣除;非独生子女可由其与兄弟姐妹分摊每月2000
的扣除额度，每人分摊的额度不能超过每月1000元。

需要注意的是，被赡养人是指年满60岁的父母以及子女均已去世的年满
60岁的祖父母、外祖父母。

切实减负 万元收入个税极少 月入2万元减税超七成

按照新规，记者算了笔账：假设李某在北京工作、为独生子女、有一个孩子正
在上小学、父母已满60岁、在北京没有购买住房、租房居住、正在攻读在职研究生
学历，可以享受子女教育、继续教育、住房租金、赡养老人四项专项附加扣除。

假设李某月工资2万元，在不考虑“三险一金”情况下，今年10月1日个税
改革前按每月3500元基本减除费用标准计算，每月应缴纳个税3120元；10月1
日以后取得工资，按每月5000元基本减除费用标准和调整后的税率表计算，应
缴纳个税1590元，税负水平降低近50%。

在此基础上，2019年1月1日后取得工资，李某享受专项附加扣除后，其中
子女教育专项附加扣除1000元，继续教育专项附加扣除400元，住房租金专项
附加扣除1500元，赡养老人专项附加扣除2000元，共计扣除4900元。

如此计算，李某每月应缴纳的税款降为800元，比今年10月1日后的1590
元个税又减少 790 元，税负下降 49.7；比今年 10 月 1 日个税改革前应缴纳的
3120元个税少缴2320元，税负水平降低74.4%。

由此推算，假设在上述同样家庭及自身情况下，李某月工资为1万元及以
下，那么2019年1月1日后取得工资，享受专项附加扣除后，李某应缴纳个税几
乎为零。 据新华社

《个人所得税专项附加扣除暂行办法》正式亮相

怎么扣？扣多少？能减多少税？
继10月1日率先释放“起征点上调”减税红利后，备受关注的《个人所得税专项附加扣除暂行办法》22日正式亮相。
子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人——关系亿万百姓的6项个税专项附加扣除

政策究竟怎么扣？扣多少？纳税人能减多少税？详解来了。


